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Liebe Schüler und liebe Eltern, Liebe Neuanmelder.

Es schreibt euch der Stephan, : ) wir hatten am Anfang eurer Musikkarriere per Email oder sogar auch per Telefon  Kontakt. Ich denke, ihr erinnert euch an mich und ich hoffe ihr habt bis jetzt eine schöne erfolgreiche Zeit bei uns mit eurem Lehrer gehabt.

Daran soll sich natürlich nichts ändern, allerdings müssen wir im kommenden Schuljahr 2022 den Beitragssatz etwas anheben. 
Wir haben seit sehr vielen Jahren keine Erhöhung gehabt, während andere Musikschulen oft jährlich erhöhen und so mit ihrem Beitragssatz weit über unserem liegen, oder sogar auch weniger Unterrichtszeit anbieten, statt 30min nur 25 etc.

Natürlich geht es dabei nicht nur um die Mietkosten der Räume und Anschaffung neuer Instrumente, auch Benzinpreise und allgemeine Verwaltungs- und Nebenkosten sind gestiegen, und die Lebenskosten eurer Lehrer und auch von mir selbst, müssen gedeckt sein.

Nach über 15 Jahren fester Beitragssätze möchten wir auch weiterhin mit einem günstigen Preis einen nahezu überdurchschnittlich guten Unterricht anbieten, nicht zuletzt vor allem durch unsere wirklich tollen und gut ausgebildeten Musiklehrer aber auch durch unsere schön eingerichteten und gut ausgestatteten Unterrichtsräume. (An dieser Stelle möchte ich bitten, wenn euch etwas fehlt oder ihr einen Verbesserungsvorschlag habt oder einen Wunsch, bitte einfach eine Mail an mich ( gerne auch anonym.)

Der nachfolgenden Preisliste entnehmt ihr bitte euren Beitragsatz und überweist ihn bitte ab Oktober 2022  wie gewohnt an euren Lehrer.

Einzelunterricht Preise:
A: 30 min je Woche =   85€ im Monat  /  Neuanmelder zahlen  90€
B: 45 min je Woche = 115€ im Monat  /  Neuanmelder zahlen 120€

C: 60 min je Woche = 150€ im Monat  /  Neuanmelder zahlen 165€

Gruppenunterricht Preise:
A: 30 min je Woche =   55€ im Monat  pro Person (3. Person 25€)   = 45,- pro P bei 3 P
B: 45 min je Woche =   75€ im Monat  pro Person (3. Person 35€)   = 62,- pro P bei 3 P
C: 60 min je Woche =   85€ im Monat  pro Person (3. Person 45€)   = 72,- pro P bei 3 P
Vielen Dank für Euer Verständnis,

im Namen aller Lehrer

Stephan Runge
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